

# 网上审批一次办 便民利企优服务

经棚讯 赤峰市克什克腾旗公安局在深入推进诚信建设过程中,为方便企业群众办事,针对辖区爆破作业单位相对较多、民用爆炸物品审批次数频繁的实际,将原来的“网下审批”变为“线上不见面审批”,实现了民爆物品网上审批“一次办”,用实际行动优化了营商环境。

该局辖区内有矿山企业14家、民爆公司1家,这些企业分属于7个不同的派出所管辖。各企业在办理民用爆炸物品购买证和运输证申请审批过程中,需要在本单位负责人完成初审后提交申请,经基层派出所、治安大队、分管领导三级行政审批后才能审核出证,严重影响了企业生产效率。

后,通过“钉钉”软件提交,不再受到派出所、治安大队、局领导三级审批限制,做到随时随地审批,网上审批操作流程缩短到1个小时内,极大地缩短了审批时限,提高了办事效率。

为了使企业能够快速准确地利用好网上审批程序,该局组织全旗矿山企业负责人及工作人员、部分派出所所长展开培训,针对软件的优势、功能模块、使用方法等内容进行了重点讲解,并进行现场操作。在进行了一个星期的试用工作后,辖区民爆物品购买运输行政许可网上审批工作全面实行。

自今年5月实行民爆物品网上审批以来,各企业通过网上办理民爆业务70余次,该局“有速度”“有温度”的助企便民举措赢得了企业的一致赞誉。

(陈凌云 刘伟)

## 上下联动多措并举 禁毒宣传氛围浓厚



为进一步提高广大旅客识毒、防毒、拒毒意识,在第14个全民禁毒宣传月活动期间,通过铁路公安处四合永车站派出所上下联动,多措并举,开展禁毒普法宣传活动,营造了全民禁毒的浓厚氛围。

张杨 摄

## 守住钱袋子 护好千万家

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市公安局集宁分局经济犯罪侦查大队开展了“守住钱袋子·护好千万家”防范非法集资集中宣传活动。

宣传现场,民警向来往群众发放传单,重点围绕集资诈骗、非法吸收公众存款等与群众生活密切相关的非法集资类犯罪行为开展讲解,揭露各类非法集资犯罪的特点、表现形式、作案手法,传授防骗知识和自救技巧。同时,民警对现场群众提出的有关经济领域安全防范问题进行了耐心解答,并引导群众共同参与到防范、打击非法集资工作中,为构建平安和谐社会贡献力量。

此次宣传活动共发放宣传资料300余份,提供法律咨询50余人次,进一步提高了群众防范非法集资诈骗的意识,充分调动了广大群众参与打击和防范非法集资犯罪的积极性。

下一步,该大队将继续秉承“靠前一步、主动作为”的工作理念,认真贯彻落实预警防范和依法打击相结合的工作方针,严厉打击各类严重扰乱市场经济秩序、损害群众财产安全的犯罪行为,以更有力举措维护辖区经济安全,全力守护好群众的“钱袋子”。

(梁宇琛)

## 开展系列宣传活动 筑牢禁毒人民防线

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗公安局以争创“全国禁毒示范城市”为抓手,结合“禁毒宣传进万家”“毒品预防教育六进”“不让毒品进我家”等活动,创新禁毒宣传思路、载体、形式,积极深入学校、社区、村舍、广场等地开展形式多样、各具特色的禁毒主题宣传教育活动,全面提升人民群众识毒、防毒意识,不断筑牢禁毒人民防线,营造全民禁毒的浓厚氛围。

5月31日,杭锦旗公安局以“筑牢禁

毒屏障、守护健康成长”为主题开展禁毒宣传活动,拉开了6月“禁毒宣传月”的序幕。6月3日,虎门销烟纪念日宣传活动走进人们的视野;6月24日,公开销毁各类毒品和易制毒原料;6月25日,举行以“防范青少年药物滥用、共筑新时代无毒北疆”为主题的“6.26”国际禁毒日宣传教育活动暨禁毒专题文艺演出活动。禁毒大队及各派出所积极深入社区、学校、单位、家庭、场所、农村等地,以“筑牢禁毒屏障、守护健康成长”“防范青少

年涉麻精药品等成瘾性物质滥用”为主题,聚焦毒情形势的新变化、新情况,向群众普及禁毒知识,持续推进禁毒预防教育、构筑群防群治的禁毒工作奠定了坚实基础。

同时,为进一步提高广大群众对毒品危害的认识,该局充分利用各媒体平台开展禁毒宣传,形成网上网下齐动、传统媒体与新媒体融合的禁毒宣传格局,不断扩大宣传效果,提升禁毒工作合力。

(褚铁栓)

## 反诈宣传在行动 共筑安全“防火墙”

巴音宝力格讯 为有效遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,切实保障人民群众财产安全,近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局刑侦大队民辅警深入社区、学校、企业等地,全面开展反诈宣传活动,用心守护好群众的“钱袋子”。

宣传中,民辅警通过设立咨询台、悬挂横幅、张贴海报、发放宣传资料、现场讲解等方式,以典型案例为切入点,详细剖析各类诈骗的特点和作案手法,全方位、多角度地向群众普及反诈知识,并重点针对老年人群体进行了耐心细致的讲解,帮助他们识破诈骗陷阱,守护好他们的养老钱。民辅警提醒大家,在日常生活中要提高警惕,不要轻易相信陌生人的电话和信息,遇到可疑情况及时与公安机关联系。

此次宣传,共悬挂横幅3幅,发放宣传资料400余份,张贴海报8张,接受群众咨询80余次。通过宣传,进一步增强了辖区群众反诈防骗的意识和能力。下一步,乌拉特后旗公安局将继续加大宣传力度,筑牢全民反诈防线,营造全社会共同参与打击整治电信诈骗的浓厚氛围。

(任魁)

## 男子轻生命悬一线 民警劝解成功解救

通辽讯 通辽市公安局科尔沁分局永清派出所牢固树立群众利益无小事的理念,把“人民至上、生命至上”贯穿于工作始终,把保护人民群众的生命安全摆在首位,以实际行动践行人民公安为人民的铮铮誓言。

6月21日22时许,永清派出所接到110指令,在巴黎之春西门天台,有人要跳楼自杀。接警后,值班民警第一时间冒着倾盆大

雨迅速赶往现场。到达现场后,民警看到男子的情绪十分激动。经了解,该男子与女友因感情问题闹分手,一时想不开欲跳楼自杀。

在这个大雨的午夜,民警经过两个多小时的劝说终于稳定住该男子的情绪,让其坐下休息一会儿。这时,一道闪电划过,民警刘焯焯准这一时机,冲到男子身后将其紧紧

抱住,并将其带至安全地带。随后,民警将该男子带到派出所。到达派出所后,民警找来毛巾让浑身湿透的男子擦干身体,又递给他一杯热水取暖,这份温暖让男子敞开了心扉。经过民警的悉心开导,该男子表示,今后会振奋精神,好好生活。随后,民警通过该男子的手机联系到其家人将其接回家。

(崔佳)

## 运用新型警务模式 侦破网络诈骗案件

巴彦托海讯 呼伦贝尔市公安局伊敏分局扎实推进“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,强化组织部署,不断激活战斗力。

6月18日21时,辖区居民王某到伊敏分局刑侦大队报警,称被电信诈骗2万元。民警依托“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,立即对涉案账户开展止付工

作。开展工作时,民警发现诈骗人员未与受害人取得联系,于是将计就计扮演受害人采取拖延战术与诈骗人员周旋。经研判,诈骗人员在河北省邢台某地后,民警立即联络当地警方请求协助。邢台警方迅速出击,当场抓获正在实施犯罪的两名嫌疑人,并将涉案资金全额挽损,整个过程仅用时29分钟。目前,案件正在进一步办理中。

近日,伊敏分局刑事侦查大队民警在工作中发现,在辖区居住的刘某因涉嫌电信网络诈骗,被广西南宁警方上网追逃。获悉线索后,该支队通过“专业+机制+大数据”新型警务运行模式部署警力围堵,成功抓获犯罪嫌疑人刘某。目前,案件正在进一步办理中。

(孙一梁)

## 篮球比赛精彩纷呈 青春飞扬士气高昂

牙克石讯 岗位上,他们忠诚担当、英勇无畏;赛场上,他们众志成城、奋勇拼搏。近日,内蒙古兴安岭森林公安局举办了“兴安卫士杯”篮球赛,内蒙古兴安岭森林公安局库都尔分局组织民警参加了比赛。

赛场上,队员们本着“友谊第一、比赛第二”的态度,全神贯注地投入到激烈的篮球比赛对战中。传球、抢断、投篮、抢篮板……队员们在赛场上奋勇拼搏、挥汗如雨,精彩镜头不断上演,全方位地展现了坚韧不拔、团结协作、积极向上的精神风貌。队员们表示,今后将树牢一家人、一条心、一起干的信念,凝心聚力、担当作为,以更加昂扬的斗志投入到本职工作,把赛场上拼搏进取的精神转化为推动公安工作高质量发展的强劲动力。

(李洋)

## 广泛宣传禁毒知识 营造和谐社会环境

巴彦浩特讯 近日,2024年阿拉善盟阿左旗“6·26”国际禁毒日宣传活动在巴彦浩特镇多功能体育场西广场举行。

活动现场,阿左旗公安局禁毒大队通过展示30余种毒品及麻醉类精神类药品样品、发放宣传手册、现场答复咨询等方式,对过往群众进行预防毒品知识的科普宣传。各禁毒成员单位也发挥各自职能优势,提高公众辨识毒品的能力和自我保护意识。

阿拉善盟公安乌兰牧骑、阿拉善左旗公安乌兰牧骑联合街道社区群众文化艺术代表队表演了精彩纷呈的节目,吸引群众驻足观看。通过此次宣传活动,扩大了禁毒宣传的覆盖面,为构建安全、和谐的社会环境打下坚实基础。

(赵晓华)